



游客露营一天留下垃圾3吨

网友热议:发的朋友圈很美,但莫让“垃圾”煞风景

露营之后的垃圾,你带走了吗

本报记者 章然 詹程开 杨茜

刚刚过去的“五一”长假,杭州人的朋友圈里满是帐篷、天幕、野餐垫、吊床、户外桌椅。露营地五花八门,江边、小区草坪,几乎只要有点草的地方都会有帐篷。

数据显示,在浙江露营用户中,本地游客占比达92%。杭州地区露营产品在网络平台上2022年第一季度搜索量增加了240.8%,产品销量增加了342.0%。

昨天,很多网友读者在钱江晚报官微及小时新闻后台热议露营,正反说法都有。



“五一”期间,钱江世纪公园的草坪上占满了帐篷

现场

良渚文化村:

露营留下的垃圾,志愿者和物业清理了一小时

露营后的草坪,变化有多大呢?

本报读者王女士去年在良渚文化村竹径茶语买了房,看中的是那儿的自然环境。

没想到的是,每逢周末想在家里安安静静度过的时候,小区门口的茶语公园总是过于热闹。

茶语公园挺大,有篮球场,有大片草坪,“常有人在草坪上滑草,草皮都显露出来了。”一到周末,就有人在草坪上搭帐篷、野餐,其中不少是开车过来的,导致这一带交通拥挤不堪。

“五一”假期里,赶杭儿风的人越来越多。“几乎每天都是如此。我能理解,疫情大家选择不远游,只能就近户外活动。但露营也需要文明,有人在草坪上生火,一点消防安全意识都没有,还有人把这里当成KTV,大声歌唱……”

王女士说,一些露营爱好者留下了很多垃圾,最后是小区的志愿者和物业工作人员一起清理的,“几个人足足清理了一个多小时,把公园里随地扔的垃圾捡进垃圾袋,然后把一堆堆垃圾装进了大袋打包。”

说法

露营

照出文明和不文明

在钱江晚报官微和小时新闻后台,对于露营网友留言很多:

“露营完留下的垃圾……我真的看了很烦。他们拍拍屁股走人,烧烤完的油渍根本清理不掉。”

“坐标下沙沿江湿地边,小区围墙外大大小小草坪被各式帐篷占满,烧烤的烟熏味、大人小孩的叫喊声,充斥在空中,特别是烧烤的味道,居然在100米开外的五楼阳台都可以闻到。”

“坐标良渚滨河公园,有人在草坪上带着孩子放烟花,用明火,乱丢垃圾,烧烤。”

……

也有网友呼吁相关部门及时介入:

“请媒体呼吁各级政府管理起来,在合适的地方规划出专门的多块露营地,然后请专人负责清扫,加强消防治安管理等!”

“太多人一起在小区露营,担心孩子吵闹等不文明现象。要有所规范约束,对扰民的不太赞成。”

当然,更多的是好的现象。

有位读者的留言是“周末在龙坞玩,看到有户人家露营结束了,用塑料袋装走了所有垃圾,还让孩子丢进分类垃圾桶。”

“看到一个妈妈,小孩子露营的时候吃冰激凌,随手扔了包装纸,妈妈要孩子捡起来,然后全程微笑讲道理。”

钱江世纪公园:

长假每天产生3吨垃圾,大部分游客会把垃圾放到垃圾桶

“五一”假期里在钱江世纪城公园内,“你好广场”的大草坪上被帐篷、天幕、桌椅、吊床占满,东区大草坪、中央大草坪、世纪广场草坪、沿江跑道草坪,也有游客搭帐篷的。”钱江世纪公园运营总裁王红兵告诉记者,园区内草坪总面积为3.5万到4万平方米,长假里每天都搭了很多大大小小的帐篷,露营人数有三五千。

从假期综合情况看,游客整体素质比较高,大多数人在露营结束后会将垃圾打包,丢到垃圾桶边。“但也有部分游客会留下散落的垃圾,最后由园区物业人员清理掉。”王红兵说。

工作人员说,大部分游客会携带熟食,自带

垃圾袋,但也有少部分游客不太文明,“带着烧烤炉,在帐篷前面摆上四五个锅,使用明火,现场烧烤。”

“‘五一’期间露营产生的垃圾每天有3吨,远超日常1吨左右的量。”工作人员说,一些不文明的游客会在露营后留下一堆酒瓶,也有洒落的果茶、咖啡粉,最多的是餐饮包装盒和水果皮。

公园原有六七十名保洁员忙不过来,不得不临时增加人员,“保洁员骑着电动车在公园里转,专职负责清理垃圾箱。”

除了清理垃圾,公园运营方还将对草坪进行补种。

钱塘江边草坪:

我们提醒搭帐篷的人,大部分还是配合的



昨天中午,记者去钱江三桥和钱江四桥之间的钱塘江边草坪看了看。

草坪总体上比较干净,偶尔能看到一些果皮、蛋壳、烟盒等垃圾。

一位工作人员说,这里的草坪是不允许搭帐篷和天幕的,“如果有人要搭帐篷,我们会劝阻。早些年,这里有人搭过帐篷,烧烤、喝酒,结果,草坪受到破坏,也留下很多垃圾。近些年,搭帐篷就不被允许了。”

每逢节假日,要是天气好,也会发现有人带着帐篷而来,“看到他们要搭帐篷,我们会过去提醒,大部分人还是配合的。”

